

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Терпигорьевой Лилии Павловны на тему: «Отдаленные результаты эндодонтического лечения хронического периодонтита, причины неблагоприятных исходов и пути их устранения» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

Проблема повышения эффективности эндодонтического лечения очень актуальна в современной стоматологии, а отдаленные результаты лечения хронического периодонтита до настоящего времени являются непредсказуемыми. Это обстоятельство привело к разработке новых методик лечения, новых пломбировочных материалов и др. Своевременная адекватная клиническая диагностика и выбор соответственного метода лечения, прогнозирования результатов лечения определяет актуальность проблемы. В данной диссертационной работе на основании проведенных клинических, микробиологического и гистологических исследований разработан дифференциальный подход к выбору оптимального уровня препарирования и пломбирования корневого канала при лечении хронического периодонтита в зависимости от состояния апикальной констрикции.

Целью исследования было на основании анализа отдаленных результатов консервативного эндодонтического лечения зубов, определить оптимальный, для каждой диагностической категории, уровень апикального препарирования и пломбирования корневых каналов, установить причины неудач лечения и разработать пути их устранения.

Количество проведенных клинико-рентгенологических исследований и случаев лечения выполнено в достаточном количестве как в основной, так и в контрольных группах, для решения поставленной цели.

Результаты, полученные в диссертационной работе полностью обоснованы, имеют высокую достоверность, используемые статистические

методы обработки клинического материала современны и широко используемые в медицинской статистике.

Работа имеет четкую практическую направленность. Предложенный автором подход к выбору оптимального уровня препарирования и пломбирования корневого канала в разных диагностических категориях дает возможность получить благоприятный результат эндодонтического лечения хронического периодонтита. Практические рекомендации конкретные и дают возможность дифференцированно подходить к выбору оптимального уровня препарирования и пломбирования корневых каналов при лечении хронического апикального периодонтита.

По результатам собственных исследований автор имеет достаточное количество публикаций, в том числе и рекомендованных ВАК ДНР и Российской Федерации.

Опираясь на вышесказанное: актуальность темы, научная и практическая новизна исследования, его практическая направленность считаю, что диссертационная работа Терпигорьевой Лилии Павловны соответствует всем требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой
стоматологии факультета ДПО,
доктор медицинских наук
профессор

«01» февраля 2020 г.

Шашмурина Виктория Рудольфовна

Подпись профессора
Шашмуриной Виктории Рудольфовны заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России
к.м.н., доцент

«01» февраля 2020 г.



Петров В.С.

ФГБОУ ВО «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ
Адрес: Россия, Смоленская обл., г. Смоленск, 214019 ул. Крупской, 28
Тел.: +7 (481) 255 02 75 e-mail: adm@smolgmu.ru
Тел.: +7 (910) 785 78 38 e-mail: shahmurina@yandex.ru